



## 尤首外交

# 习近平出席“复兴”气田投产仪式，土总统携10副总理及10万民众欢迎 土方将年增供250亿方天然气

本报综合新华社消息 国家主席习近平4日同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫共同出席中国石油天然气集团公司承建的土库曼斯坦“复兴”气田一期工程竣工投产仪式。

当地时间4日上午9时40分许，习近平乘坐的专机降落在“复兴”气田所在地马雷州机场。别尔德穆哈梅多夫率土库曼斯坦政府10位副总理在舷梯旁迎接。少年儿童献上鲜花、面包和盐，用当地传统礼节欢迎中国贵宾到来。

随后，习近平在别尔德穆哈梅多夫陪同下乘车前往“复兴”气田。1个多小时的车程，沿途近10万民众身着节日服装夹道欢迎。

习近平指出，“复兴”气田是中土能源互利合作的又一成功典范，将为中土能源合作注入新的强大动力。短短几年内，中土能源合作实现了跨越式发展。习近平强调，中土建立战略伙伴关系为深化能源合作提供了新机遇。

“复兴”气田是世界第二大单体气田，目前探明储量4万至6万亿立方米。该气田是土库曼斯坦天然气对外出口重要基地，也是中土天然气合作重要气源地。

另据了解，中国石油天然气集团公司4日宣布，该公司日前与土库曼斯坦天然气康采恩签署年增供250亿立方米的天然气购销等协议。

根据协议，在现有供气基础上，土库曼斯坦还将继续逐渐增加向中国的供气量，预计到2020年左右，土库曼斯坦每年向中国出口天然气总量可达到650亿立方米以上。

目前，中国已经成为土库曼斯坦最大的天然气进口国家。



两国元首依次触摸代表中土两国的两个水晶球，大屏幕上两国地图闪烁，连接两个水晶球的白色导管逐渐变蓝，象征着中土又一条重要天然气管道正式通气。  
新华社发

## 今天出席G20第八次峰会 习近平将会普京奥巴马

本报讯 国家主席习近平圆满结束了对土库曼斯坦的国事访问，4日前往俄罗斯圣彼得堡，出席9月5日至6日在那里的二十国集团(G20)领导人第八次峰会。

本次峰会主题是增长和就业，将重点讨论世界经济金融形势、投资、贸易、发展、国际货币金融体系改革等议题。习近平将发表重要讲话。与会期间，习近平还将会见俄罗斯总统普京、美国总统奥巴马等外国领导人及国际组织负责人并出席金砖国家领导人非正式会晤。

组织负责人并出席金砖国家领导人非正式会晤。

“习近平主席4日抵达之后，峰会还没开始，双边的会晤就将是一场接一场。”财政部副部长朱光耀透露。

朱光耀说，在未来短短两天会期及峰会框架下，双边会晤将紧锣密鼓地进行，包括美国总统在内的世界主要国家领导人都希望同习近平主席就全球经济发展态势、方向和应对经济挑战的政策进行交流。

“这两天已有不少国家的副财长找到我，他们特别希望听取习主席在峰会上阐述中国经济发展总体战略，并了解中国将如何加强与他们所在国家的经济合作。”朱光耀说。

朱光耀表示，从经济角度来说，世界各国都高度重视中国的发展，都将中国的发展作为它们发展的机遇。中国的市场巨大，人口众多，中国巨大的发展潜力对全球各国的企业和人民都有巨大吸引力。

据新华社、中新社

## 香港也能用上 土方天然气

习近平访问的“中亚四国”能源储量巨大。土库曼斯坦素有“中亚科威特”之称，探明的天然气储量居世界第四。哈萨克斯坦则是中亚第一石油生产大国，探明的石油储量可以排进世界前列。乌兹别克斯坦的油气和天然气储量也相当丰富。

中国社科院中国边疆史地研究中心主任邢广程表示，在中国与中亚的能源合作中，中国主要从土库曼斯坦进口天然气，从哈萨克斯坦进口石油。

“中国很多家庭的天然气都来自土库曼斯坦，包括南方，甚至香港的家庭。”邢广程说。 据新京报

## 中国已经是土 第一贸易伙伴

据中国驻土库曼斯坦前大使高玉生介绍，在中亚五国之中，土库曼斯坦的内外政策都具有鲜明的特点。它是一个永久中立国，不参加任何军事集团和同盟，不在本国领土部署外国军事基地。

中外交关系一直很好。两国自从1992年建立外交关系以来一直发展良好，现任总统别尔德穆哈梅多夫就任以来多次访问中国，中国领导人也多次访问土库曼斯坦。

在经济上，中国已经是土库曼斯坦的第一大贸易伙伴。尤其是两国之间的天然气合作，对中国具有重要的经济意义，对我国能源保障具有不可替代的作用。 据新京报

恒大地产 香港联合交易所股票代码:3333

恒大天玺

都市中心 御湖豪宅王

# 即将震撼开盘

开盘必特价 特价必超值

首付25万起 拥174-320m<sup>2</sup>湖景豪宅  
送3000元/m<sup>2</sup>豪装

开盘额外优惠87折



荣踞城央贵族之上 稀世凡尔赛御景园林 精工钜制豪阔平层官邸 5000余平超五星级铂金会所 豪华露天泳池 温泉泡池 满屋名牌 奢装典范 全程优质教育配套 贵族礼遇物业管理

恒大集团 EVERGRANDE GROUP | 贵宾专线 0531-58771777 | 项目地址: 济南市文化东路与山大路交叉口  
投资商: 恒大集团 / 整合推广: 达文东方

广告相关的图、照片是对项目的形象描述，仅供参考。请以通过有关部门批准的文本、图则为准。本公司保留对本宣传册各项目规划、环境、设施、公区调整、各种产品及文字介绍，若有更新的权利。本公司对项目所涉及的任何信息均不构成要约或要约邀请，不意味着本公司对此作出了任何承诺。买卖双方的权利义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。

恒大天玺